

在五河县西北部申集镇，这124平方公里的地方有这样一群人，每日三三两两地穿梭在乡间道路，总是行色匆匆走着却又频频回头与路边的村民打着招呼，背着包或拿着工具，上衣领口微敞，裤脚或多或少都带着些许泥点，他们是基层自来水厂的工作人员。他们做着普通且平凡的工作，但却承载着乡村居民生活中不可或缺的重要责任，如同一束渺小却坚定的微光，遍布乡村供水的每一个角落。

每天，当第一缕阳光洒向大地，他们已踏上工作的征程。制水工每天定点监测水质，每一个数据的记录，都饱含着他们对乡村居民的关怀与责任。他们就像默默无闻的守护者，用自己的辛劳，为乡村居民守护着那一方纯净的水源，让群众吃上放心水安心水。

维修员无论是酷热难耐的夏日，还是寒风凛冽的冬天，他们始终坚守在自己的岗位上。他们穿梭在乡村的大街小巷巡检管道，那略显疲惫的身影，在阳光下被拉得很长很长。管道上的每一个束节、每一处哈夫节都在他们的心里，他们用粗糙的双手修补着每一处漏点，哪怕再小的问题也绝不放过。他们的工作平凡而琐碎，却承载着乡村居民生活的希望，在遇到突发情况时，比如管道破裂导致大面积停水，他们毫不犹犹豫地冲锋在前，就算脸上沾满了泥土和水渍，汗水湿透了衣衫，但他们的眼神中却透露出坚定的信念，他们知道自己的努力和付出，能够让乡村居民尽快恢复正常的生活，这足以让他们的脸上露出欣慰的笑容。

抄表员更是乡村供水的守护者，用平凡的工作，书写着不平凡的故事，每一户几口人什么家庭状况他们都能信手拈来，遇到需要维修的事情他们协助第一时间上报，他们的付出让乡村的每一个角落都流淌着清澈的水，让居民的生活充满了温暖和安宁。工作看似平凡，却与乡村的繁荣、居民的幸福紧密相连。他们的坚守，是对乡村的深情厚爱，也激励着我们在各自的岗位上默默耕耘，为实现中国梦贡献自己的一份小小的力量。

我问青山何时老，青山问我几时闲。默默的人在平凡而普通的岗位站住了十几个年头，同在一片天空下晒着同样的阳光，呼吸着同样的空气，吹着同样的晚风，而他们只是把生活圈画在这124平方公里的土地上，这就是他们心中的青山。这样的人有很多，我们县城农村7个饮水片区，每个片区都充满着这样的人，同样的，作为新一代年轻人的我们将接手他们奉行的使命继续前行，心中怀揣着炽热的理想将一代又一代人的信念守护下去，守护住他们的青山也是我们的青山。

在河间市，每天都有许多市民来到公园散步、锻炼身体。公园内绿树成荫，花坛里鲜花盛开，湖面上游船往来，景色宜人。公园不仅是一个休闲娱乐的好去处，也是市民们放松心情、享受大自然的地方。

随着电视剧《我的阿勒泰》的热播，我在不停地被新疆的美景“刷屏”的同时，思绪也被拉回一年前的新疆之行。盛夏六月，我降落在乌鲁木齐的机场，当时已是晚上九点，但街头依旧热闹，后来我才知道由于新疆的地理位置与北京相去甚远，我以为是深夜实际只相当于新疆的晚饭时间。在乌鲁木齐，城市建设与蚌埠、合肥这些城市并无二致，依旧是高楼大厦，依旧有街心广场，依旧有人在跳舞，有购物中心，有大超市，周围的机关办公大楼鳞次栉比。略有不同的是，那些大牌子上多了一行维文，提醒着我这里是新疆。没有见到几位少数民族，却与乡村的繁荣、居民的幸福紧密相连。他们的坚守，是对乡村的深情厚爱，也激励着我们在各自的岗位上默默耕耘，为实现中国梦贡献自己的一份小小的力量。

新疆之大，大到美景只能匆匆一瞥，在这段旅程里的每一个瞬间，我感觉我的细胞都在真实的活着，合上记忆阀门，我郑重写下“新疆是个好地方”。

## 蚌埠中环水务

### 登临涂山见仙踪

□ 刘娜

从涂山脚下拾级而上，探寻历史的踪迹。青色的石阶沿着山脉扶摇直上，山石嶙峋突兀，但并不陡峭，山上山下，草木葱茏，连悬崖上都长着松柏、山榆。这层层沉积岩叠成整齐的山崖或或多或少都点缀着片片树木，如穿如簇，看似幽深静谧，往里走一瞧，却已至崖底，让人豁然开朗，别有一番乐趣。

在山西南处的崖边，有一尊启母石像，她正襟危坐，脉脉含情，眺望远方。相传启母石为大禹的妻子所化。传说大禹治水南下淮泗，路过涂山，娶涂山氏女为妻。在治水八年间，大禹“三过家门而不入”。他们的儿子启，建立了夏朝，成为华夏第一代帝王。岁月蹉跎，沧海桑田，启母石依然在涂山等候着，盼望着爱人早日归来。

石阶路往北麓，便是禹王宫，宫庙兀立山顶，“定国”

## 文艺版

# 蚌埠中环水务

## BENG BU ZHONG HUAN SHUI WU

● 传播企业文化

● 诠释核心理念

● 透视经营管理

● 创造中环辉煌

### 蚌埠中环召开庆祝中国共产党成立103周年暨“两先两优”表彰大会

在中国共产党成立103周年之际，7月1日下午，蚌埠中环党委在二楼大会议室召开庆祝中国共产党成立103周年暨“两先两优”表彰大会，表彰2023年度先进党支部、先进党小组、优秀党务工作者和优秀共产党员。

党委书记、董事长吴勇出席并讲话，党委副书记、纪委书记王清荣主持会议。公司领导班子成员、各党支部书记及受表彰的党员参加会议。

表彰大会上，举办“人人讲安全”个个会应急——“畅通生命通道”主题演讲比赛总决赛。来自不同岗位的6位参赛选手，经过精彩角逐，评委组对每位选手的演讲内容、语言表达、演讲形象、仪态仪表、现场效果等进行综合评判打分，最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

表彰大会上，党委书记、总经理徐波宣读《关于表彰2023年度先进党支部、先进党小组、优秀共产党员、优秀党务工作者的决定》，对先进党支部、先进党小组、优秀共产党员、优秀党务工作者代表颁发奖牌、荣誉证书，为参加“人人讲安全”个个会应急——“畅通生命通道”主题演讲比赛的6名获奖选手颁发获奖证书。

会议指出，2023年以来，各党支部和广大党员，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧紧围绕公司中心工作，立足平凡岗位、忘我拼搏实干，

付出艰辛努力，为推动公司高质量发展作出了突出贡献。

吴勇在讲话中向受表彰的先进党支部、先进党小组和个人表示热烈祝贺，向辛勤工作和付出的全体党员致以节日问候，要求全体党员干部要以先进为榜样，加强党性锻炼，发扬优良传统，爱岗敬业、勤勉工作。一是要激发担当作为，抓深抓实党纪学习教育，充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。

二是要主动对照政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律具体要求，结合实地调研、安全生产检查等，深入基层摸实情、办实事、解难题，切实提高工作能力；二是要学习先进，形成比学赶超的氛围，把先进本色体现到推动工作高质量发展的实践。要以“功成不必在我、功成必定有我”的境界和担当，跑出加速度，闯出新路子。坚持改革创新，解放思想、拓宽思路，抢抓机遇、乘势而为、拼搏奋斗，创造性开展工作，闯出一片蚌埠中环“二次创业”的新天地；三是弘扬求真务实，切实践行服务

中心大局，为企业高质量发展贡献更大的力量。要始终保持求真务实的工作作风，在责任面前敢于担当作为，时刻保持锐意进取、顽强拼搏、努力奋斗的精神风貌，以实干成效促进公司高质量发展。

(杨丽娜)



图片说明：蚌埠中环召开2023年度“两先两优”表彰大会



图片说明：蚌埠中环召开2024年三季度安全生产委员会扩大会议

### 畅通生命通道 筑牢安全防线

今年6月是第23个全国“安全生产月”，主题为“人人讲安全”个个会应急——“畅通生命通道”。蚌埠中环深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理的重要论述，以线上线下活动相结合的形式开展一系列宣传教育活动，提升职工安全意识和避险逃生能力，促进安全生产管理水平提升，助力公司高质量发展。

学宣为先，强化安全防范意识。6月，蚌埠中环召开党委扩大会议，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，传达中环水务2024年安全生产月活动方案，部署公司安全生产月活动。安全生产月来临之前，公司举行2024年安全生产月启动仪式暨安全生产培训会，会上集中观看2024年安全生产月主题宣教片，听取公司安全生产月活动实施方案主要内容和“安全生产公开课”。安全生产月结束后，召开三季度安全生产委员会扩大会议，对安全生产月活动进行全面总结，对夏季高峰供水安全工作再部署，进一步推动公司安全管理服务水平的提升。

实践为导，广泛宣传安全理念。组织党员干部深入企业、社区、农村、学校、家庭积极开展“五进”安全生产宣传工作，精准提升群众安全生产、防灾减灾意识和自防自救能力。在公司大院、各基层部门等区域的醒目位置悬挂安全生产月主题横幅6条、标语5处、展板7块等，并利用11处电子显示屏等滚动播出，形成强大宣传声势。公司各部门积极组织（转二版）

开展党史学习教育是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，是今年党建工作的重点任务。蚌埠中环党委认真贯彻落实习近平总书记和党中央要求，把开展党史学习教育作为重要政治任务，加强组织领导，周密部署安排，有力有序推进，党史学习教育取得阶段性成效。

以纪为“纲”净化生态，常怀“律己心”，筑牢防腐拒变防线。党纪学习教育开展以来，蚌埠中环聚焦重点领域学习纪律处分条例，坚持原原本本、逐章逐条学习《条例》，增强学纪、知纪、明纪、守纪的纪律自觉。全员覆盖开展培训，把集中学习与个人自学结合起来，举办学习贯彻

《条例》专题读书班，依托“三会一课”、主题党日等活动，增强学习教育针对性、实效性。加强警示教育深化自省，突出以案促学、以案说纪，通过观看警示教育片、参观红色教育基地等警示教育资源，引导党员干部对照《条例》检视不足，从身边人、身边事中受警醒、明底线、知敬畏。

以纪为“鉴”揽镜自照，常思“贪欲害”，确保立查立改“动真格”。广大党员干部时刻警示自身，在学纪明纪中涵养淡泊名利之心。一方面，以党纪为“镜子”，通过日常监督、定期提醒、批评教育、谈心谈话、明底线、知敬畏，既让纪律“管住身心欲”，也要在事业上“放开手脚干”，把遵守纪律体现在敢干事、能担事、办成事上。

作为保障城市供水安全的民生企业，蚌埠中环把党纪学习教育与迎峰度夏、防汛抗旱、应急演练、隐患排查各项工作紧密结合融合，从巡查、维护、抢修、应急等各方面落实管控措施，全力以赴做好夏季供水安全保障。把学习成果转化转化为保障企业高质量发展的强大动力。（本报评论员）

炼成钢。另一方面，以党纪为“基石”厚筑“过硬作风”。把党纪当做干事创业的“底气”和“支柱”，既让纪律“管住身心欲”，也要在事业上“放开手脚干”，把遵守纪律体现在敢干事、能担事、办成事上。

作为保障城市供水安全的民生企业，蚌埠中环把党纪学习教育与迎峰度夏、防汛抗旱、应急演练、隐患排查各项工作紧密结合融合，从巡查、维护、抢修、应急等各方面落实管控措施，全力以赴做好夏季供水安全保障。把学习成果转化转化为保障企业高质量发展的强大动力。（本报评论员）

### 2024年6月生日员工名单

钱然	李文杰	马静峰	黄勇	吴燕	凤翔	梁翰林
王景	刘艳	周志远	许宏旭	梁涛	王若泉	陶明伟
霍长江	常双双	康永鑫	张心雪	邵瑞	蒲勇	丁金磊
梁鸿盛	王二兴	雍艳	侯文娇	张健	郑子璐	赵广运
黄有勇	王钢	宋妍	高超	张俊	杨杰	丁怡文
马良	陶安齐	安利	孙冀	李欣	吴欣琳	杨凯
何琛	程莉奇	史燕	董帅帅	张静	赵妮妮	胡珊珊

感谢您加入蚌埠中环水务这个大家庭。在过去的日子，辛苦了！愿您继续用坚定和自信，点燃岁月的激情；用智慧和双手，创造一个更美好的明天！

祝：

生日快乐  
Happy birthday



水苑

刊头摄影 杨丽娜

